PacrpeieinTe/ibubIi 3aK0H /151 IACesT

Jlucrok 1

1.(!") Jokaxkure, 060CHYliTEe pABEHCTBO

ax(b+c)=axb+ax*c

Ilonckazku:

1) noxcraBbre Ynciaa BMECTO OYKB U MOAMUTE, YTO HPOUCXOIUT € TUCIIAMU

IMonckaska: Iloncrasere, Hampumep, (5+3)*¥*7=5*7+3*7 u moitmuTe cmbICT
YKa3aHHOTO PABEHCTBA

2) mofiMuTe reOMETPUIECKUil CMBICI JOKA3BIBAEMOrO PABEHCTBA.

[onckazka: [logcauraiite mioma b TpIMOYTOIBHIKA cO cTopoHamu B+C u
A nByms criocobamu (IIETUKOM ¥ TI0 9acTsIM)

IIpumeganne:

VkazanHoe paBeHCTBO JiezkuT B ocHoBe BCEX dopmyi mKOIbHOI aaredpsl
U WHaJe eIlé Ha3bIBAeTCsl "TIPABUIIO pacKpPhITUs CKOOOK". MOXKHO eIé moMHUTh
910 Tak: Mama "a"kopmur Kaxkgoro ceiaa "b"u "c"

2. PackpbITh CKOOKH

1) ba(x —2) = ...

2) (22 +3zy) 2+ Tz +y) = ...

3. PaziyioxkeHre HA MHOXXUTEIN—IIPUBENEHNE MOAOOHBIX

1) 7Tz — 3z = ... (3TOT B, Pa3/IOXKEHUs HABBIBACTCS «IIPUBEIEHUE MOTOOHBIX
CITATAEMBIX» , «IOJOOHBIMA» HA3BIBAIOTCS OJHOYJIEHBI C OJMHAKOBOH OyKBEHHOM
YACTbHIO)

2) 5521%7y2? — 822yx1?T + y222127 = .

4. ITpuBecTn nMoO00HBIE cJIaraeMbie

1)2a+b—a+10b+1=...

2) Tx—2y = ... (ecsu GyKBeHHas YACTh HE COBIAAET, TO CKJIAIbIBATH HEJIb34)

3) 5a2b + 7+ 2%y — 8ba® + 10wy = ...

5. PackpbiTiie CKOOOK 1 IpUBEAEHUE TTOTO0O0HBIX

1) (2a + b)(5b — 8a) = ...

2) (—2a+ b — 2ab)(11la — 3ab) = ...

6. PazjoxkeHue HA MHOXKUTEJIN

1) b2y + 2yx?z = ...

2) 8a?b?c + 3a’ch? — ba’c = ...

3aP+a3=..

7. Meroa rpynnupoBKHA JIJIsi PA3JIOXKEHUST HA MHOXKUTEJIU

1) ax+2yb+xb+2ya=...

2) 14xy-15-21x+10y=...

3) 2az+z-4a+zb-2-2b=...

8.(I!"YKBaapaT cymMbl 1 pasHOCTH (Pa3JI0KUTh HA MHOXKHUTEJIN Me-
TOZIOM IPYIINPOBKU)

1) 2?2 +2zy +y° = ... = (x + y)?
2) 2?2 —2xy+yi=..=(z—y)?
3) a® +b% 4+ c? +2ab+2ac+2bc=...=(a+b+c)?



9. Meroa rpynnupoBKHu ¢ noGaBiieHneM (DUKTUBHBIX (BUPTyalib-
HBIX) CJIAraeMbIX ISl PA3JIOXKEHUsI HA MHOXKUTEJIN: HAaJ0 NPUOABUTH U
OTHHATH OJHO M TO K€ MCKYCTBEHHO IPUAYMAaHHOE cjaraemoe, 4ToObI
C HUMHU BO3MO2KHO OBLIIO IPOeJIaTh OOBIYHBIN METO/] TPYIIINPOBKU

1(Ma? —y? = ... = (x — y)(x +y) (PasHOCTH KBAIPATOB)

2)(1Ma?® —y3 = ... = (x — y) (2 + 2y + y?) (PasnocTs Ky6OB)

(M2 +y2 = ... = (x + y)(2? — 2y + y?) (Cymma Ky6oB)

(M2’ —y® = ... = (z — y)(z* + 23y + 2%y* + 23 + y*) (PasnocTb naTHIX
crereneii)

10. MeTozn rpyunupoBKu ¢ gobasBieHneM (DUKTUBHBIX (BUPTYaJib-
HbIX) ciaraeMbix aias CYMM KBAJIPATOB

1)Jokazkure, 9TO NPOU3BEIEHAE CYMMBI 2-X KBaJIPATOB HA CYMMY 2-X KBaJI-
paTOB €CTh CHOBa CyMMa 2-X KBaJIpaTOB, T.€.

(@ +6%) (2 +y%) = (71)? + (72)°
HaIIpuMep, BOT TakK:
(17% 4 3%)(82 + 11%) = 103% 4 2112
IToxckaska: KBaJpaThl KOHCTPYUPOBATH € IIOMOIIBIO (DOPMYII
a®+2xaxb+b* = (a+b)>

2)(*)dokaxkure, 9TO IPOU3BEIECHUE CyMMbI 4-X KBaJIpaTOB Ha CyMMy 4-X
KBaJPaTOB €CTh CHOBA CyMMa 4-X KBaJpaToB, T.C.

@+ +E+d) (@ +y?+22+0%) = (71)2 + (72)* + (73)* + (74)?
HO,HCK&B.K&: KBaJApaTbl KOHCTPYHUPOBaThL C ITIOMOIIIBIO d)OpMyJI
a? +b% + ¢ + d® + 2ab + 2ac + 2ad + 2bc + 2bd + 2cd = (a + b+ ¢ + d)?

Pemrenne

(af + a3 + a3 + a3) (b + 3 + b3 4 b7) = (a1by — agby — agbs — asba)” + (arbo +
azby 4 asby — asbs)? + (a1bs — azbs + asby + asby)? + (a1bs + azbs — azby + asby )?

3)(**)dIokaxkure, 9TO MPOM3BEJCHNE CYMMBI 8-U KBAJPATOB HA CyMMY 8-1
KBAJIPATOB €CTh CHOBA CyMMa, 8- KBaJIpaTOB, T.€.

@+ +E+ I+ P+ 12 +87) (22 +y° + 22+ p? + R+ 2’ +m?) =
(71)% + (72)* + (73)2 + (74)® + (25)* + (%6)* + (77)° + (75)?

IMomckaska: KBAIPATHl KOHCTPYUPOBATH C TIOMOIIBHIO (hOPMYJT

(a+bt+ct+d+e+f+g+h)?=..

Pemmenne

(a2 +a3+a2+a2+a2+a2+a2+a2)(b?+b3+b2 +b2+b2 + b2 +b2+b2) =
(a1b1 — a2b2 — a3b3 - 0,41)4 — a5b5 — a6b6 — a7b7 — a8b8)2 + (a2b1 + a1b2 + a4b3 —
asby + agbs — asbs — asbr + arbs)? + (azby — asba + a1bs + azbs + arbs + agbg —



asbr — agbs)? + (asby + azba — asbs + a1by + agbs — arbs + agbr — asbs)* + (azby —
agby — arbs — agby + a1bs + asbg + asbr + asbs)? + (aghy + asbe — agbs + azby —
asbs + a1bg — asbr + aszbs)? + (azby + agbs + asbs — agbs — azbs + asbs + a1br —
a2b8)2 + (CLgbl — a7b2 + a6b3 + a5b4 — 0,41)5 — a3b6 + a2b7 + albg)2

IIpumeganne 1:

@opmysel 3 3aa9n 10 MOXKHO JIOKA3aTh JIerde, 9eM € HOMOIIBIO PYIINU-
POBKU - C ITOMOIIbIO IMITEPKOMILIEKCHBIX dncesi. Cirydail 2-X KBaJpaToB - KOM-
IUIEKCHBIE YUCTIA, 4-X - KBATEPHUOHBI, 8-1 - OKTABHI.

IIpumeuanue 2:

st 16-u kBagpaToB HeBepHO: Teopema DPpobennyca

11. Ky6 cymMMbI 1 pa3HOCTU

(M) 2 + 322y + 3y%x + 9% = ...

2)(M) 2% — 32y + 3wy? — 3 = ...

12. Hekoropsbie GoJjiee CJI0XKHbIE TPUMEPHI

PazoxuTh Ha MHOXKHTETH

D) 2t +4= ...

2)(*) 2bc +a? —b? — 2 = ...

)(

3)(*) 2t — 2122 +4 = ...

4)(**) 23 +y3 + 23 — Bayz = ...

5 () (x+y+2)2—ad—y?—23= ..
6)(*) a* + 2y + y* =

(*) a* —2a® +a®> - 1=

8)(*) B —ct—2c2—1=..

9)(*) 8% +y3 +6y> + 12y + 8 = ...

13. Bournebnsbiii aBToMaT

B 4eThIpéx saeifkax maMsITH UTPATBHOTO aBTOMATA 3alMCAHBI YACTA a, b, ¢,
d. ABTOMAT MOXKET CJIO’KWTH WJIM BBIYECTH JIBA IUCJIa (GECIUTATHO) WM Tepe-
MHOXKUTH uX (3a 1 py0iib); pe3ysIbTaT OH 3aIlMChIBAET B HOBYIO sideiiky. Moxker
JII UTPOK, TIOTPATUB BCEro Tpu pybJist, JOOUTHCSA TOTO, UTO KAKUX-TO TPEX sdeii-
kax OymyT 3anucansl uuciaa 2(ab+cd), 2(ac+bd) u 2(ad-+be)? (Mcxomubie aucia
UIPOKY HEU3BECTHDI).

Pemmenue

1) cuavasna seraucauM miateo (a+b)(c+d)=ac+bd+ad+be

)
3) ckaazapiBaeM 1)+2)=2(ac+bd) - ogHo HanumM
4) Beranraem 1)-2)=2(ad+bc) - Bropoe HaLIHI
5) u HakoHel BbrancaseM miaaTHo (a+c)(b+d)=ab+(ad+cb)+cd
6) Berauraem 5)-1)=ab-+cd+ (ad+cb)-[act+bd+(ad+bc)|=ab+cd - (ac+bd)
7) BerauraeM 5)+2)=ab-+cd+(ad+cb) + [ac+bd-ad-bc]=ab+cd + ac+bd
8) ckuazapbiBaeM 6)+7)=2(ab+cd) - Tperbe HamIM
SAMEYAHUWE: Heab3st pa3oXKuUTh HA MHOXXWUTEJI BbIPA2KEHUS
CJIeAYIOIIEro BUAA
1)a+b
2)a—-10
3) a® + b? (cymmy KBaJIpaToB U BOOOIIE CyMMY USTHBIX CTereHeit)
4) a? + ab + b? (HenmosHLII KBAIPAT CyMMBI)



5) a® — ab + b? (HemosHBIT KBAJIPAT PA3HOCTH)
6) a® + b3



